



Česká školní inspekce

Olomoucký inspektorát

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Mateřská škola Zábřeh, Zahradní 20

Zahradní 20, 789 01 Zábřeh

Identifikátor školy: 600 147 703

Termín konání inspekce: 22. – 24. březen 2006

Čj:	ČŠI 41/06 -13
Signatura	bm5az114

ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Mateřská škola Zábřeh, Zahradní 20 je ve školním roce 2005/2006 trojtřídní, k docházce je zapsáno osmdesát dětí, z nich deset pouze na dopolední provoz. Děti jsou rozděleny do tříd podle věku.

PŘEDMĚT INSPEKCE

Výchova ke zdraví v předškolním vzdělávání podle § 174 odst. 2 písm. b), c) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů.

INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ

Kvalita personálního řízení ve vztahu k podpoře rozvoje osobnosti dítěte

Mateřská škola má kapacitu sto dětí pro provoz ve čtyřech třídách, ve školním roce 2005/2006 jsou naplněny tři třídy. S dětmi pracuje pět odborně kvalifikovaných pedagogických pracovníků. Vhodně stanovený souběh přímé pedagogické práce přispívá k vytváření příznivého sociálního klimatu ve třídách a vhodně zabezpečuje potřeby chodu školy.

Ve zpracované dokumentaci se pozitivně projevuje znalost školského managementu, spoluúčast na rozhodování a řízení je však uplatňována v malé míře. Komunikace je ve škole založena na vzájemné důvěře a otevřenosti, informační systém je funkční a průkazný.

Personální řízení směřuje dílčími kroky k naplňování kurikulární reformy. Ve sledovaném období let 2004-2006 zajistila škola plánovité vzdělávání všech učitelek, a to především v problematice rozvoje osobnosti dítěte a jeho zdraví, tvorby vzdělávacího programu školy a informační gramotnosti. V praxi je uplatňována řada poznatků získaných dalším vzděláváním, učitelky však málo využívají získaných počítačových dovedností například při zpracovávání dokumentace.

Na přípravě školního a zejména třídních vzdělávacích programů dílčím způsobem participovaly všechny učitelky. Výchovu ke zdraví škola cíleně zabezpečuje programovými činnostmi i nadstandardními aktivitami. Škole se daří motivovat rodiče ke spolupráci zatím nabídkou adaptačního procesu u nově nastupujících dětí, účasti na organizovaných akcích nebo nabídkou poradenského servisu. Škola vnímá jejich malý zájem o aktivní spolupodílení se na činnosti.

Personální řízení je standardní a podporuje rozvoj osobnosti dítěte.

Soulad ŠVP s RVP PV a začlenění výchovy ke zdraví do vzdělávacího programu školy

Vzdělávací program školy navazuje na strategické kurikulární dokumenty. Je zpracován podle Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání čj. 32 405/2004-22. Deklarované záměry a cíle zatím netvoří s obsahovou stránkou programu integrovaný celek a nejsou tak jednoznačným základem a jistotou pro třídní plánování.

Nápaditě rozpracované motto školního programu je předpokladem pro uplatňování prožitkového učení a vytvoření emočně bohatého prostředí.

Výchova ke zdraví přirozeně prolíná školním programem s důrazem na zdravý pohyb a zpěv.

Aktuální verze školního vzdělávacího programu je v částečném souladu s Rámcovým vzdělávacím programem pro předškolní vzdělávání.

Podmínky školy k výchově ke zdraví dle ŠVP a jejich uplatnění v průběhu vzdělávání

Fundovaně zpracovaná analýza a vyhodnocení podmínek vzdělávání jasně definují klady i nedostatky školy a tím jsou nastaveny priority postupného zkvalitňování. Zvláště v oblasti materiálních podmínek škola postupně obnovuje zařízení v souladu s hygienickými normami. Ve škole jsou metodické materiály k výchově ke zdraví.

Čisté, zdravé a bezpečné prostředí umožňuje dětem kvalitní prožívání všech aktivit. Pro tělovýchovné činnosti i zájmové kroužky škola využívá volnou třídu zařízenou sportovním náradím a pomůckami, jednou týdně také tělocvičnu základní školy a tím podporuje účinně zdravý rozvoj dětí.

Oblasti životosprávy věnuje škola velkou pozornost, sleduje zejména kvalitu a pestrost stravy, pitný režim a kulturu stolování.

Bezpečnost a ochrana zdraví dětí jsou deklarovány ve školním řádu a zajišťovány dobrou organizací vzdělávání..

Vzhledem k tradičnímu třídnímu plánování byla vzdělávací nabídka činností různorodá, ale bez integrujících prvků. Očekávané výstupy směřující k naplňování kompetencí se dařilo kvalitně naplňovat v oblasti komunikativní a sociální. Metody prožitkového učení byly výrazně lépe uplatněny v zájmovém kroužku díky účinné motivaci a vytvořeným podmínkám k aktivnímu uspokojování přirozených potřeb dítěte.

Příznivé sociální klima vůči dětem podporovala společně dohodnutá pravidla chování, otevřenost a partnerství, oboustranná zpětná vazba a vzájemné spolupráce dětí.

Podmínky k výchově ke zdraví jsou standardní a podporují její realizaci.

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

1. Rozhodnutí Krajského úřadu Olomouckého kraje o návrhu na zápis změny v údajích vedených v rejstříku škol a školských zařízení č.j. KUOK/25372/05/OŠMT-OS/229 ze dne 10. srpna 2005 s účinností od 1. září 2005
2. Rozhodnutí Krajského úřadu Olomouckého kraje o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení č.j. OŠMT /4990/01, ze dne 5. prosince 2001 s účinností od 1. ledna 2002
3. Zřizovací listina vydaná Městem Zábřeh dne 27. září 2001
4. Dodatek č. 1 ke zřizovací listině Mateřské školy Zábřeh, Zahradní 20 ze dne 18. prosince 2003
5. Dodatek č. 2 ke zřizovací listině Mateřské školy, Zahradní 20 ze dne 1. července 2005
6. Školní vzdělávací program Děťství je jako zahrada
7. Výkaz o mateřské škole S 1-01 podle stavu k 30. září 2005
8. Školní řád mateřské školy
9. Provozní řád mateřské školy
10. Vlastní hodnocení školy Mateřské školy Zábřeh, Zahradní 20 za školní rok 2004/2005
11. Hodnocení aktivit mateřské školy za školní rok 2004/2005
12. Roční plán školy na školní rok 2005/2006
13. Plán dalšího vzdělávání ve školním roce 2004/2005 a 2005/2006
14. Personální dokumentace – doklady o dosaženém vzdělání pedagogických pracovníků
15. Přehledy výchovné práce

ZÁVĚR

Výchovu ke zdraví pozitivně ovlivňuje snaha školy o vytvoření kvalitních podmínek pro předškolní vzdělávání, zodpovědná příprava školního vzdělávacího programu a zajištění nadstandardních podmínek pro zdravý rozvoj dětí. Ve škole je příznivé sociální klima pro děti i dospělé.

Škola zatím uplatňuje v menší míře integrovaný přístup ke vzdělávání založený na vzdělávací nabídce, individuální volbě a aktivní účasti dítěte.

Doporučení:

- *Propojit jednotlivé části školního vzdělávacího programu do integrovaného celku*
- *V předškolním vzdělávání uplatňovat integrovaný přístup založený na přirozených souvislostech, vazbách a vztazích*

Výchova ke zdraví v předškolním vzdělávání je standardní, stav je funkční, nevyžaduje zásadní změny.

Hodnotící stupnice

stupeň –1	stupeň 0	stupeň 1
<i>Výchova ke zdraví v předškolním vzdělávání je riziková, nepříznivá, stav vyžaduje změny</i>	<i>Výchova ke zdraví v předškolním vzdělávání je standardní, stav je funkční, nevyžaduje zásadní změny</i>	<i>Výchova ke zdraví v předškolním vzdělávání je vynikající, nadstandardní, stav může sloužit jako příklad dobré praxe</i>

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Inspekční tým	Titul, jméno a příjmení	Podpis
Vedoucí týmu	Mgr. Naděžda Pytlíčková	Naděžda Pytlíčková, v.r.
Členka týmu	PaedDr. Libuše Vrbová	Libuše Vrbová, v.r.

V Šumperku dne 30. března 2006

Razítko

Dle § 174 odst. 13 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, může ředitelka školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekce do 14 dnů po jejím převzetí na adresu pracoviště vedoucí inspekčního týmu: Česká školní inspekce, Lautnerova 1, 787 01 Šumperk. Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem ČŠI k jejich obsahu zasílá ČŠI zřizovateli, inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná.

Datum a podpis ředitelky školy stvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

Datum: 31. března 2006

Razítko

Ředitelka školy nebo jiná osoba oprávněná jednat za školu

Titul, jméno a příjmení

Podpis

Ivona Pisková

Ivona Pisková, v.r.

Další adresáti inspekční zprávy

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Zřizovatel Město Zábřeh	2006-04-17	SINE – 17/06

Připomínky ředitelky školy

Datum	Čj. jednacího protokolu ČŠI	Text
		Připomínky nebyly podány.